
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ 

1. Για το παρακάτω σχήμα ποιες από τις παρακάτω ισότητες είναι σωστές 
και ποιες λάθος; 

 

α)εϕω ΑΒ
=
ΒΓ

                                    β)εϕω ∆Γ
=
Α∆

                                  γ) εϕω Α∆
=
∆Γ

 

δ) εϕθ ΑΓ
=
ΒΓ

                                     ε) εϕθ Α∆
=
Β∆

                                στ) εϕθ ∆Γ
=
ΑΓ

 

ζ)Αν   θ δ=   τότε  εϕω εϕ= ΒΑ∆  

 

2. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: 

α) Στο τρίγωνο ΑΒΓη εϕΓ είναι ίση με: 

i) 8
13

,   ii) 5
13

,   iii) 5
12

,   iv) 12
13

 

β) Στο τρίγωνο Α∆Γη εϕθ είναι ίση με: 

i)12
13

,   ii) 5
13

,   iii)12
5

,   iv) 5
12

 

 

3. Να συμπληρώσετε τα κενά: 

α) Η απέναντι πλευρά της γωνίας Β  είναι η…………………… 

β) Η προσκείμενη κάθετη πλευρά της γωνίας Γ είναι η 
…………………… 

γ) Η πλευρά ΑΒ  είναι προσκείμενη της οξείας γωνίας 

………………… 

δ) ................, .................εϕ εϕΓ = Β =  



4. Για το παρακάτω σχήμα, να συμπληρώσετε τις ισότητες: 

 

..... ..... ..... .....,

..... ..... ..... .....

..... ..... ..... .....,

..... ..... ..... .....
..... ..... ..... .....,
..... ..... ..... .....
..... ..... ..... .....,
..... ..... ..... .

εϕα εϕε

εϕβ εϕζ

εϕγ εϕη

εϕδ εγθ

= = = =

= = = =

= = = =

= = = =
....

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Στο τρίγωνο του διπλανού σχήματος, 

 να υπολογιστούν: 

α) η εϕθ  

β) το ∆Γ  

 

 

2. Στο διπλανό σχήμα να υπολογίσετε  

τα μήκη των τμημάτων ΒΓκαι Γ∆ , αν 

γνωρίζετε ότι: 20 , 12cm cmΒ∆ = ΑΒ = , 

8cmΕ∆ = και  ΑΓΒ = ΕΓ∆ . 


